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A lap szellemi részét illető cikkek a szerkesztőségnek, 
az előfizetési pénz-k a pénztári-, az esetleges reklamá­
ciók pedig a kiadóhivatalnak ll'app Györgyi küldendők.

Egész évre 
Félévre — 
Negyedévre

Megjelenik minden csütörtökön.

kiismeretlen gazdánál ezután is úgy lesz- mint a fejlettebb gazda-ági kultúrávalbiró 
nek.Az új cselédtörvény. vidékek cselédei. Nincs meg benne ;iz a 

Kzek voltak a gazdák bűnei, de ezzel kitartás és erő, a mely aztau joggal meg 
szemben nem csekélyebb a cselédek bűne is követelheti a megfelelő méltatást.

(\V. J.) Darányi korszakalkotó törvénv- 
javaslatát általánosságban elfogadták.

Az intenció feltétlenül helyes úgy a 
cseléd, mint a gazda szempontjából és a 
kormány szociális programmjának bevál­
tásában egy lépéssel ismét előbbre jutott.

A birtokok fekvése, az éghajlat zor- 
A legtöbb birtokos Inába járt el a leg- dabb volta és a nagy központoktól való

messzebb menő jóindulattal, még sem távolsága egész más gazdálkodási rend-
volt semmi eredménye. Legtöbb cseléd ¡ szert kívánnak meg. úgy. hogy sokan 
csak addig tette meg kötelességét, a mig bajosan fogják elbírni az új törvény alap- 

Hivatva van az új törvény a gazdasági a gazda szeme rajta pihent. A reá hizotl ¡an fokozódni fogó cselédigényeket,
cselédet a kizsarolástól úgy anyagilag, munkát immel-ámmal végezte, ha ugyan

sem.

Igaz. hogv a szociális eszmék terje-
mint fizikailag megmenteni, a mi a jelen | elvégezte, de legtöbb esetben mindenféle Jésének hatasa alatt elobb-utóbb itt is 
tarthatatlan helyzetben igen nagy érdem. : címen méntéllé ki magát. Ha maga nem
A gazdának nem érdeke az, hogy rossz is volt épen hüteten, de a legnagyobb munkatétemény nem igen. 
bánással, csekély lizetéssel, a melyet sok lelki nyugalommal nézte el gazdájának 
birtokos és bérlő minden címen még job- mások által való megkárosítását, anélkül, 
ban megnyirbál, fizetett ellenséget tartson hogy kötelességének tartotta volna azt 
környezetében és reá hízza nemcsak va- ; meggátolni, liolot* ar>-> a törvény is kö- 
gyonát, hanem igen sokszor életét is. Úgy telezte. A reábizott állatokkal való bá- 
is elmúltak már ,t régi jó idők. a midőn násmódot fel sem hozom, mert azt még 
a cseléd a gazda családjának tagja volt aki nem gazda, az is tudja, 
és minden érdekeik közösek voltak. Ki­

emelkedni fognak a követelések, de a

Ebből a szempontból igen nagy az 
érdeme Darányinak, hogy megelőzni kí­
vánja a követeléseket, mert mindig jobb 
ha magunktól adunk, mintha a kénysze­
rűség hatása alatt tesszük azt.

Nagy terheket ró az új törvény a gaz­
dákra és sokan talán el sem fogják azt 
bírni, de azzal szemben némileg bizto­
sítják is nekik, hogy a szerződések nem 
vsak őket terhelik, hanem a másik félt is.

Régi törvényeink mellett a cseléd ak- 
niultak, de általában nem a gazda hiba- kor hagyta el gazdáját, mikor neki let- 
jabol, sőt talán a cselédéből sem, hanem szett, ellenére annak, hogy terményjáran- 
igen azokéból, a kik hangzatos címek dóságát esetleg már jó előre kivette. Igaz, 
alatt a munkás és cseléd keserves keres- hogy a gazda közigazgatási úton eljárha-
inényéböl igyekeztek és igyekeznek ma- tolt ellene, de mit ért vele > Semmit ! A oazlla sem a részleges, sem pedig az ál­

talános sztrájknak, nem lesz kitéve annak,

Nem lesz kitéve olyan könnyen a

guknak kényelmes és fényes ekzlsztenciát ! cseléd által okozott kárt. annak 
teremteni.

vagyon-
térittethette. Az '“»«V az évle felfogadott és egy negyed­

évre kifizetett cselédje oly könnyen oda
talansága miatt meg nem 
elszökött cseléd visszavezette‘lésétől a leg-Nem mondom én azt. hogv nem volt 

hiba a munkaadóban, sőt volt "nagyon is több gazda irtózott, mert el akarta kerülni
a bosszúból okozandó károkat, sigy sok­
szor a legnagyobb munkaidőben állott

hagyja, mint eddig, v.agy pedig útlevelet 
nyerve, egvszerüen Amerikába vitorlázzék. 
Mind ezekkel szemben a cselédnek bizto­
sítja a humánus bánásmódot, a kialku­
dott és megérdemelt bérének kellő idő­
ben és minőségben való kifizetését s — 
a mi a fő — az egészséges és különálló 
lakást, az orvoslás és iskoláztatás lehető­

sök. Különösen azokban, akik a drága
pénzen vett földbirtokok és borsos bérle­
tek árát és a benn fekvő töke kamatait a seg’tökéz nélkül.

Az új cselédtörvény van hivatva amunkás és cseléd bőrén akarták vissza-
a fenti visszaéléseket meggátolni.

De vajon eléri-e a célt ? Alig hiszem.
szerezni, kihasználva a szegény nép szo­
rult állapotát, amely egy-egv rossz esz-

Legnagyobb baj, hogy a Darányi ál-tendö vagy sanyarú tél, elemi csapás és 
sok más körülmény alapján igen gyakran tal kidolgozott törvényjavaslatot oly embe- : 
föllépett. No meg lia hozzávesszük az rek, akik a zöld asztal mellett szoktak 
igazságtalan adóalapot, a régi közigazga- : gazdálkodni, annyira agyonmódosították, 
tás szégyenletes voltát, akkor nem is cső- hogy Isten csodája, ha valami megma- 
dálhatjuk, hogyha a megszorult ember, radt belőle.

ségét.
Egyformán viseljük az államfentartás 

minden terhét, jogos, hogy egyformán is 
gondoskodjunk a haza minden fiáról, szol­
gálja az illető hazáját eszével avagy két 
munkás kezével.Különösen érzékenyen érinti az újcsaládja érdekében, lekötötte, nemcsak 

munkás két kezét, hanem a lelkét és be- törvény az erdélyi gazdákat, mert az itteni Tudjuk, hogy Darányi miniszter nem 
sem igen lehet vár köszönetét azért a mit lett, de méltó, 

hogv akiknek szivén fekszik a hazának
csületét is. A kialkudott pénzbérlevoná- speciális viszonyokat össze 
nások. a szemes terményjárandóságok hasonlítani a Királyhágóntúliakkal.

Más itten a követelmény és más a s a népnek sorsa, elismerjék törvényja-legrosszabb minősége, a föld járandóság ¡ 
legrosszabb helyen való kiutalása, a cseléd- munkatéteménv is. Az itteni cseléd nem vaslatának messzire való jó kihalását, szem-

támadásokkal. a melyeklakások mizerábilis volta napirenden oly felvilágosult, nincs olyan nagy igénye ben azokkal a 
voltak és az új törvények ellenére a lel- neki, de nem is képes annyit dolgozni,1 csak régi gyűlöletből, undok számító spe-
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kuhivióból hangzottak vl a milli?zer cél- álljanak itt még a következők : Mindenki jól vény. hogy az ilyeneket kitiltsák, csak utánna
zata ellen úgy a parlamentben, mint a tudja, minek emlékére gyűl össze a székely nép kell járni s közigazgatásilag meg kell tiltatni
koalíciót ,ryü!ölö sajtóban pünkösdnapján Csiksomlyón. Azt mondhatjuk, \ ardotfalva községi elöljáróságának, hogy vásár­

oz az egyedüli kegy hely Erdélyben, a hová ily pénzeket szedjen, s azért a nehány koronáért
tömegesen .‘lzarándokolnak a székelyek. Kivált- a .búcsúból országos vásárt csináltasson.

B.Ságokkal volt s van ma is felruházva a kegy-
Â Kegyelmes Fopásztor IV. SZ. Körlevele hely. Nem regen maga Kegyelmes Eöpásztorunk

es a búcsúk. lepett közbe, hogy a búcsú megnyerése meg-
hosszabbítassék. s nagy. azaz főoltárát kiváltsá­
gossá tetette. Most ha megszűnnék a pünkösdi 

A .Kozmuveiodes- i'.hi,. május 2o-án meg- búcsú, mire valók lennének ezek a kiváltságok ? ! 
jelent amañan valaki röviden elszámol a esik- Xem szaba(i elfelednünk, hogy ez a búesu még 
somiyoi i'-aikö-.li imvsim.i is. Elsősorban is azt is (.5ak több lelki haszonnal jár. mint kárral", 
a kérdést veti lei az illető, hogy : „vonatko- lnert jn magam is azt vettem észre, hogy a 
zik-e Kegyeimé? Kopasztorunk IV. sz. körié- |1¡vv¡< egy nagy r¿,sze a Jui-véti szt. gyónásának Erzsébetnek, az Arpádházhól származott király 
voie a Csiks-cnivei búcsúra is?“ Felelete igy ilt tesz eleget. Igen sokat találtam olyant is, ki leányának hétszázadik születésnapját, 
hangzik : ..Su ka a azt mondjak, hogy igen, ma- 30 40 év óta

HÍREK.

Szent Erzsébet.
Magyarország ebben az évben ünnepli Szent

Megünneplésére l'ozsonybui. led Szent Ér­nem gyónt, itt hatott rá a
sok az:, iiogy : :u En az elsőkhöz .-¿atlako- Szentlélek kegyelme, itt a pünkösdi búcsún tar- z-ébvt bölcsőjét ringatták, hatalmas mozgalom 
zom. mert mindazon visszaélések, melyek az indul ki. mely cihától az ország legszélső hátá­tól t és tart bünbánatot.

Ami a kereszteknek vezetései illeti, nem fáig, átöleli az egész hazát, sőt felhat a trón- 
előfordulnak, s melyek ar.- a bírták Püspök sza|)a(i ez( Ugy magyarázni, hogy ha a lelki- »*ak zsámolyáig is. magát O császári és apostoli 
Vruukat. h g y nevez- ‘t köri eveiét kiadja, fok»- pásztor nem mehet, kereszt sem mehet (Isik- királyi Felséget nyerve meg legfelsői) védőül, 
zutíauu merték! en előlurdulnak Csiksomlyón. Somlyóra. Ez a mag varázat vonatkozik az egyes

mondom községeknek a szomszéd község búcsajara me- toktol a kék Adriáig : hatoljon he e kiáltó szó 
a Csiksomlyúra való mene- a szivekbe is, hevítse s buzdítsa azokat tevékeny 

X hitéletre es egy Istennek tetsző jótékony mii

egyes hitközségekben hu-■-űrnapok alkalmával

Lelkesítő szózat hallatszik a magas Kárpá-
Én pedig a fenti sorokra azt 

t-.-i ¡ «-kku iiogy a Kegy lines Főj-ászt or IV. Heteiére, de nem
telre. >Hogy miért, azt is megmondom.

Azért, kegyelmes Fopásztor senkit..! sem kivan lelte- alkotására Szent Erzsébet emlékére és dicső-
számú körlevele a Csiksomlyói búcsúra nem 

Miért ?vonatkozik, nem terjed ki. 
mert i Mksumlx nem plel-ánia, nem végez ad- tétlenségeket. Már pedig azt kivárnia, ha a pun- ségére.
ministrá( ót Igaz, hogy a körlevél végén emli- kösdi bácsrára minden. pap el kellene, hogy kiséije S valóban, melyik magyar női Szent szól 

téve a zardatemplomokro! is. de me- híveit. X együk csak jól fontolóra. Ha pl. Mik- hangosabban sziveinkhez? 1 ekintsük benne akár
lyekr i ? Csak azokr--!. a hói a fenti teendőket házáról < .Xfcirosszck 1 kereszt jön Csiksomlyúra a Icáin t. a hitvest, az unxát. x ag\ a fejedt lem-
a szerzete? utvak végzik, de azokra a helyekre — de ezután csak papjával jöhet — s ott most núC mindig a női erények példányképe gyanánt
se::, vonatkozik a körlevél mindenben, s annál lakik egy 70 éves bácsi, <> az adminisztrátor, a*l előttünk . de mégis legmeghatóbb akkor, mi-

ki vanj a tőle. hogy akár gyalog, dón a keresztény felebaráti szeretetet gyakorolja.kevesbhé a töiibi szerzetesházakra. X'együk azt senki sem 
csak szemügyre a körlevél ama pontját, mely akár kocsin ekkora utat meglegyen, mert talán *-b kinek az összes földi javak jutottak osztály-

hirja ki. Azonkívül, ha ö elmegy részül, legnagyobb boldogságát abban lelte,hogyazon helyekre vonatkozik, a hol két búcsút is egyiket sem 
szoktak tartani, mennyiben érinti a szerzetes- is a búcsúra híveinek egy részével, mind még azokat másokkal megosztotta s igy a szerenesét- 
hazakat? Csak kevésben, de nem mindenben. Ha ¡ sem mennek el. valaki odahaza is marad. Mar l°nek támasza lehetett.

S midőn a szegények miatt maga is nyo-mindenben érintené, akkor nem szabad többé most lia elmenne, kire hagyná híveit ? Ki mi- 
Padiiui Szt. An?ai tiszteletére a kilenc keddi séznék pünkösd napján *? Ha valaki beteg, ki mórba jutott, azt a keveset is megoszlottá ve- 
bu-'Su? megtartani, svin a Porcinculaét, sem Szt. latja el a wgszentségekkel. ki temeti el, ha lük. mit koldustarisznyája meg magában foglalt.

Kóla. a szentről, a szenvedőről akarunkFerencet, a rcndalapitojaet. mar pedig ezeket meg- meghal *? A lelkipásztor? U nem, mert Somlyón 
tartják mindenütt, akár nincs adminisztrátora, van a búcsún a hívei nagy részével ! A szom- megemlékezni ebben a jubileumi esztendőben 
akár van. Mindezek pedig a rendes Titulus szed plébános? < > sent, mert ö is elment. Lám, s felidézni emlékünkbe szent életét, Isten aka- 
Ecviae-n kívül Csik?omlyónak a Titulusa ha ez lett volna szándékában a kegyelmes Fő- ra^n való megnyugvását, akkor, amidon részt-
Visit:«?!-. lí.MV. .lui. 2-án ezt is megtartják. Mária pásztornak, mikor IV. számú körlevelet kiadta, veszünk abban az egyházi ünnepben, melyet a 
nevvnapját i-. a Pünkösdit is a fentieken kívül, ezek mind meg kellene, hogy történjenek, de püspöki kar fog elrendelni s melyre a pápa Ö

Szentsége rendkívüli kegyelmeket Ígért.
He emlékezzünk meg róla az által is. hogy

A iú veket ezek megtartására nem kötelezi ugyan nem ez volt. 
senki, de eltiltani is nehéz lenne. Ezt pedig a
Kegy- íme- K- pásztornak megtenni ____ ugy tu- tor vagy megbízottja vezesse a keresztet búcsúra, példáját követve, annak a jótékonysági műnek
dóm — .--fűi szándéka nem volt s nem is lesz -^z a megbízott lehet egy esperes! kerületnek létrehozása érdekében áldozzunk, melyet Po-

egy papja is, sőt ez talán a főcél. Azért nagyon zsonyban a nagy Szentnek otthonában létesíteni
jól tenné a papság, ha a koronagyüléseken szándékoznak. Szent Erzsébet nevében könyör-
egyet mindig kijelölne, aki azután vezesse az günk kegyes adományokért ; nemcsak a gazda­
összes szomszéd község híveit. Egy pap telje- gok ajándékaiért esedezünk, de kérjük a szegé-

A körlevél ugyanis azt mondja : alelkipász-

soha.
A Kegyelmes Fopásztor méltán panaszko­

dik « hiu-súk alatt történt visszaélésekről, s be­
leérthette a Pünkösdieket is, de szintén jól 
tudja azt i?, hogy ezek a visszaélések nem 
csiksomlyói Pünköskdieken vették kezdetüket, 
hanem az egyes községekben tartottakon. Eze­
ket a búcsúkat akarja Únagyméltósága elsősor­
ban helyes irányra terelni, megrendszabáiyozni. 
s akkor a pünkösdi is rendes lesz. mert a nép 
már odahaza hozzá szokik ehhez. A két búcsú 
egyikének eltörlése tehát szigorúan az egyes 
plébániákra vonatkozik és pedig azért tette ezt 
a Fopásztor, hogy a sok eszem-iszomnak (a 
miből állanak falún a búcsúk) véget 
Nem terjed ki a körlevél azon filialis egyhá­
zakra. a hol a plébániától külön szokták a bú­
csúkat megtartani.

sen elegendő, hogy rendet tudjon tartani annyi nyék filléreit is a szent Evangélium szavai sze- 
emberrel is. Nem olyan nehéz azt megtenni, rint : „Adjatok és adatik nektek.“

Különösen hozzátok, Erzsébetekhez, kik ahisz a mi népünk is kezdi átlátni már azt, 
hogy : rendnek muszáj lenni ! Legjobban beiga- Szentnek nex'ét viselitek, fordulunk kérésünkkel, 
zolták az idei pünkösdkor, a midőn félannyi karoljátok fel szeretettel e magasztos emlékün- 
munkát sem adott a rendezésűk, mint a múlt nép eszméjét, mozdítsátok elő — kiki a maga 
évben. Két-három év múlva már rendszeres lesz körében és legjobb tehetsége szerint — ezt a 
a Somlyói búcsú is. Aki most pünkösdkor Som- kegyeletes ünnepet, 
lyón volt, láthatta, hogy a csendörségnek ab- Legyen ezen országos ünnepség nemcsak 

tanúbizonysága vallásos érzületünk bensöségé-szolute semmi dolga nem akadt.
Még egyet. A pálinkás bódék már az idén nek, de hazafias kegyeletünk mélységének azon 

is távol, nagyon távol x-oltak attól a helytől, a áldott lelkű királynénk iránt is, ki Szent Erzsé- 
hol a proeesszio elvonult. Az ételek és italok hetet xjallotta védőszentjének, 
árulását megtiltani lehetetlenség, mert ennyi 
embernek még is csak szüksége van mindezekre, áldás szeretett hazánkra, de kivált a magyar 
azt azomban már a mostani búcsún elérték, nőkre !

xTessen.

Szálljon Szent Erzsébet közbenjárása által

Égy gondolom, nem értették meg azok 
sem a Kegyelmes Fopásztor intenciáját. kik a hogy este 8 órán túl senki italt nem volt sza- 
korlexélből azt magyarázták ki, hogy a Csik- bad kimérjen. Nem is láttam, mondhatom részeg 
aomlxói búcsú ezzel he van szüntetve. Nem- embert most, de eleget a múltakban.—Hanem
külomben azok sem. a kik oda magyarázzák, cirkusz, panoráma s nem tudom miféle komé- — Űrnapja. A legméltóságosabb Oltári-

ogy jsiksomlyora csakis sajat lelkipásztoruk diákat, ezeket nem lenne szabad odaengedni, szentség magasztos ünnepén reggel 8 órakor 
vezetese alatt mehetnek ezután, külomben nem ! mert ezek egész éjjel dörömbölnek s bolondit- püspök urunk önmltósága mondott szentmisét, 

A mi az elsőt illeti, már volt szó róla, de ják a búcsúsokat. Van erre biztosan tudom tör- ¡ mely után Rak k József papnevelőintézeti pre­

Izabella főhercegnő. Va szári Kolos, 
bib. hercegprímás.
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fektus tartott szent beszédet az igen szép szám- a nemzet. Nem lesz ez az ünnep külsőségekben kos, ny. telekkönyvvezető, Homoródrcmetén Mól­
ban megjelent hívekhez. Szent beszéd után igen zajos, de annál őszintébb és bensőbb lesz. Örök nár Lajos ny. kántortanitó, Homorúdalmáson a 
kellemesen bornlatos időben folyt le a szokásos időkre szóló emlékeket állít a nemzet, melyek kath. megyebiró fogadta az építendő róni. kath. 
körmenet őnmltósága vezetése és óriási kő- méltóak lesznek a komolyan dolgozó Magyar- kápolna helyén felállított díszkapunál. Impozáns 
zönség részvéte mellett. Impozáns volt szem- országhoz és. koronás fejedelmének lelkűidéhez, és lélekemelő volt a lövétei fogadtatás, a hol 
léim a szép rendben haladó iskolás gyermeke- Erről tesz bizonyságot az a törvényjavaslat ezerre tehető néptömeg várta Elekes Nándor 
két és felnőtteket. Közvetlenül az Oltárlszentsé- is, amelyet \V e k e r 1 e Sándor miniszterelnök a jegyzővel az élén a püspököt. A püspököt köz- 
get vivő főpásztor előtt az irgalmas nővérek képviselőhöz h-iki ülésén terjesztett elő, s me- ségröl községre bandériummal kísérték, tarackok 
zárdaiskolájának hófehérbe öltözött növendékei lyet emlékül mi is ideiktatunk, 
hintették a tavasz virágait, liámulatos volt az

adták tudtul közeledését a falvakhoz. A Lóvéién 
adott püspöki diszebéd alkalmával Mikes János

a rend és áhitatos figyelem, mellyel a leánykák Törvényjavaslat gróf főesperes köszöntötte igen szép beszéddel,
nem könnyű feladatukat végezték. A gondos nö- a dicsőségesen uralkodó 1. Ferenc mint ezúttal Majláth gróf püspök helyettesét, 
vérek fáradhatatlan buzgóságának egyik bizo- József király megkoronáztatásának A püspök igen szép beszéddel válaszolt. A fő- 
nyitéka volt ez is. A magasztos ünnep 101, -i 4d-i k évfordulójának megörökítés éré papot néni csak mint lángeszű és lánglélkü 
órakor Te Deum-mal ért véget. alkotandó müvekről. püspököt tanulták megismerni a vele érintkezők, 

de mint fentkölt lelkű művelt embert is. ki köz-— Bubics Zsigniondnak, a kassai egyház­
megye nagynevű föpásztorának, aki tudományá­
val, a művészet iránt való rajongó szere telével 
és áldozatkészségével európai hírnévre tett 
szert, temetése f. hú 20-án ment végbe Kas­
sán. A temetésen Kassa városa társadalmi és 
felekezeti külömbség nélkül vett részt, ami fé­
nyes bizonysága annak a szeretetnek, ragasz­
kodásnak és hálának, melyet Kassa és vidéke 
minden társadalmi rétegében és körében iránta 
érzett. A temetési szertartás ünnepélyes gyász­
ul isv vei vette kezdetét, melyet nagy papi se­
gédlet mellett Fischer Col brie Ágost dr. 
gyés püspök ponti fikáit. Ezt követte a temetési 
szertartás, mely után az elhunyt föpásztor holt­
testét a püspöki sírboltban örök nyugalomra 
helyezték.

1. §. A törvényhozás dicsőségesen uralkodó 
I. Eerene József király megkoronázlatása 40. vctl™' ‘e™észetes. szives és nyílt modorával

embertársait szivéhez bilincseli és örökre íe-évfordulójának, ezáltal az alkotmány helyreállí­
tásának maradandó emlékkel való megörökítéséül 
elhatározza, hogy :

ledhetetlenné teszi magát és igy méltóan he­
lyettesíti a fen költ gondolkozása kegyelmes püs- 

a) Budapesten alkalmas helyen munkás- Püküt, gróf Majluth Gusztáv Károlyt.
A kath. nagygyűlés előkészítése. Eb-k ó r h á z a t létesít :

b) az Erzsébet Népakadémiának ben az esztendőben már a Vll-ik nagygyűlést
fogja tartani a magyar kathúlicizmus. Ez úttalnépkönyvtárral egybekötött munkásotthon létesi- 

lésére a székesfőváros Vili. kerületűben Szent- clöször vidéken - ''éesett. Helyes gondolat
volna ezt az intézkedést meghonosítani, hogy t.királyi-utca 7. szám alatt levő nöipariskolai 

épületet átengedi és ezenkívül több vidéki köz- minden évben az orszi? más ús más lJ0nt"
ján. megfelelő városokban demonstráljon és jü-me- ponton a közművelődés minden ágának a helvi 

viszonyokhoz alkalmazott teljesítésére kulturhá- vendó munkálkodására előkészületeket tegyen a
magyar kath. társadalom. Ez a decentralizációzak létesítését segíti elő :

c) újból felépíti azt a t(^nplomot, ame­
lyet Szent István király az ó-budai határban 
Árpád fejedelem emlékére ennek temetési helye 
fölé emelt volt :

igen alkalmas eszköz volna a kath. öntudat 
felébresztésére és megerősítésére országszerte.

A VII. gyűlés, mint mondók, Pécsett lesz, 
az eddigi megállapodás szerint aug. 25. 20. és 
27-én. A megtett előkészületekből is remélnünk 
lehet, hogy az idei nagygyűlés eredményekben 
talán még gazdagabb lesz az eddigieknél is. Az 

j eddigi nagygyűlések után ugyanis sokszor lehe­
tett békételen hangokat hallani, melyek szerint 
a nagygyűléseken mindig csak nagyszerű beszé­
dek, szép tervezetek hangzanak el. de tevőleges 
eredmény semmi. Az ilyen hangoknak nincs 
igazuk. Az eddigi nagygyűléseknek az az ered­
ménye, hogy a magyar katholicizinus töretlen 
rögét felszántották, vetés alá előkészítették — ele­
gendő. Az útmutatás, az irányítás után a tevé-

— Jézus Szive hónapja. Kegyelmes fő- 
pásztorunk magas intézkedése szerint a Jézus 
Szent Szive ájtatosságok városunkban a Fe- 
rencrendiek templomában naponként este 7 óra­
kor lesznek.

d) a zágrábi kereskedelmi múzeu­
mot megnagyobbítja.

* 2. $. Az első §-ban részletezett alkotások­
kal járó munkálatok költségeinek fedezésére a 
következő hitelek engedélyeztetnek:

a) a munkaskórház létesítésére 2 millió

Plehánosválaszfás. A Both Ferenc 
pápai prelátus, plébános halálával megürült 
gyergyószárhegyi plébánost’ állásra f. hú 
2-1 an ejtették meg a választást. Első helyen 
megválasztották Péter If y Lőrinc székelyszent- 
t'itnási plébánost, második helyen Oláh Károly 
kali plébánost, harmadik helyen pedig Pál Dé­
nes dítrói segédlelkészt.

korona :
b) az Erzsébet Népakadémia céljaira áten­

gedendő női ipariskolai épület átalakítási és felsze­
relési költségeire 100.000 korona és a vidéki kul- 
turaházak létesítésére 500.000 korona ;— Egyházközségi közgyűlés. A gyulafe­

hérvári r. kath egyházközség f. hó 2B-án a vá- c) az ó-budai határban emelendő templom kenykedés sora a kath. társadalmon lesz. Ha- 
rosháza tanácstermében rendkívüli közgyűlést építésének költségeire s az a körül létesítendő fását m¿r js erezhetni.
tartott. A közgyűlés egyetlen tárgya az esperes- b"pt és ebben emelendő obeli«* költségeire \ \ II. nagygyűlés előkészítő bizottsága a 
kerületi státusképviselőket választó kiküldöttnek a telek megszerzési *án felül liOO.OOO korona, mu]t hét végen tartott értekezletet Wurster 
megválasztása volt. Kór ód y Péter dr. inditvá- v‘‘£re József kanonok elnöklete alatt.

d) a Zágrábbi kereskedelmi múzeum meg-nyára. aki kijelentette, hogy Wagner S. eddigi
képviselő erre többé nem reflektál, a közgyűlés nagyobbitására 800.000 korona, 
t s e r n i Béla ilrt választotta meg egyhangú­
lag a státusgyülési képviselőket választó gyűlésre tezett kiadások a kereskedelemügyi tárcánál, a 1 tekezlet három albizottságot küldött ki a saját 
az egyházközség megbízottjául.

Az Országos Katholikus Szövetséget Szen­
ti vány i Károly igazgató képviselte. A bizott- 

A 2. a) és d) pontjai alatt részle- sági tagok teljes számmal jelentek meg. Az ér­

éi alatti költségek pedig a miniszterelnökségnél kebeléből. Az egyházi ünnepségek rendezésére 
— Dohordán Károly nagyszebeni állami a mutatkozó szükséglethez képest az illető év Wajdits Gyula kanonok elnökletével, a világi 

gimnáziumi hitoktató a folyó hó 14. és 15. költségvetésében az átmeneti kiadások címe alatt ünnepségek rendezésére dr. Késmárky István 
napjain megtartott zsinatvizsgálatot igen szép lesznek előiránvzandók. 
sikerrel kiállotta. Gratulálunk !

jogliceumi tanár elnöklésével, sajtó- és elszállá- 
4. §. A jelen törvény kihirdetése után azon- j solási bizottságot dr. Kelemen Mihály ny. törzs- 

— Kontra alispánjelölés. A Bánffy Kazi- nal életbelép és végrehajtásával a minisztérium orvos elnöklésével, 
mir bárót alispánnak jelölő május 10-iki gyű- bizatik meg. 
léssel szemben f. hó 2G-án Xagyenyeden el­
lenjelölést rendeztek Szász József mostani gyorsvonattal érkezett Homorúdköhalom álló- vártemplomból. 25-én délután két nyilvános 
alispán érdekében. Voltak vagy hetvenenen ; mására D r. Lányi József tinnini felszentelt gyűlés : egy magyar és egy német. Mindegyiken 
ebből épen 50° o azaz 35 megyei és városi hi- püspök, aki kegyelmes főpásztorunk helyett végzi három-három szónok fog beszédet tartani. A 
vatalnok, jegyző stb. volt. Ehhez további inagya- a bérmálást, gróf Mikes János közszeretetben tulajdonképpeni megnyitó ülés este lesz. A meg­
hatót fűzni felesleges. A dolognak azonban álló udvarhelyi föesperes és Orbán János szé- nyitó beszédet gróf Zichy János fogja mondani.

egy humoros oldala is. Szász József érdé- kelykereszturi plébános kíséretében. Az állomá- 
kében most épen azok dolgoznak a legnagyobb son Szabady Tivadar főszolgabíró és Gáspár János tuális kérdéseket felöleli, 
hévvel, akik annak idején Szász József megvá- lövétei plébános fogadták. Zsombor községben a 
lasztása ellen minden lehetőt és lehetetlent el- kath. templom előtt felállított diszes diadalkapunál seket fog tartani a kongresszus három szakosz- 
küvettek. Vagy talán nem is annyira humoros Péter József zsombori jegyző üdvözölte a lakosság tálya : a közművelődési, a hitbuzgalmi 
ez?! Volna ennek más neve is.

A nagygyűlés a szokásos körmenettel fog
— Püspöki körút. Folyó hó 22-én a déli kezdődni, amely délután négy órakor indul a

A kongresszus programmja az összes ak-van

Az együttes gyűlések közötti időben gyülé-

nagy lelkesedése mellett, hol a főpásztor mégha- és a szociális szakosztály. De ezenkívül kü- 
— A koronázási jubileum. Közeledik a tóan emlékezett meg a községet pusztulással fényé- ; lön kisebb kongresszusok is lesznek és az eucha- 

nagy nap, a koronázásnak, a nemzet és dinásztia getö kivándorlásról s annak káros oldalait szép risztikus kongresszus, a kongregációk kon- 
békekötésének negyvenedik évfordulója. E tör- beszédben tárta fel a nép előtt. Karacsonfalván gresszusa. sőt tervbe van véve egy növé- 
ténelmi fontosságú nap megünneplésére készül a díszkapunál Pünkösty Géza karácsonyfalvi la- delmi kongresszus is, amely a nők jogait ki-



21-ik szám.4. Közművelődés
váaná prvizirvzn;. némileg a feminizmussal el- i Eléjük állítva a jót és rosszat, vonzó példákkal párost észre nem vehetik, hogy kitérjenek előle, 
lentetben. Tervbe van véve továbbá a nagy- bizonyitá be, mit eredményez az édes Jézus Történt is már sok baleset s közülök nem egy 
gyűléssel kaprsolatosan az ottani keresztény-szo-1 követése, s mit szül az ö ösvényeiről valu el- halállal is végződött. A legutóbbi borzalmas ke- 
eiális egyesület zászlójának felavatása. térés. Ezután a hit, remény és szeretet erényeit rékpározás f. hó 2!)-ikén d. u. 4 és 5 óra kö- 

A világi ünnepségek rendezésére kiküldött indítá fül bennük, mely utánmegáldoztatta őket. zött folyt le. Hőse és áldozata egy öl. gyalog-
l'j kalh. napilap. Örvendetes hirt je- ezredbeli káplár volt. Hátborzongató gyorsaság­bizottságot az a szempont vezette, hogy a kon­

gresszus; tagoknak amúgy is nagyon igénybe vett lent a mintegy másfél éve megindult és Kassán gal rohant a meredek oldalon lefelé. A lejtő kü­
ldőjét ne foglalja le valami túlságosan, hanem hetenkint kétszer megjelent .Felsővidéki zepe táján maga is észre vette az eléje táruló 
lehetőleg szabad kezet engedjen nekik esti és Szemle“. A lap megszűnik, de csak azért veszedelmet, mert a gép hiányossága miatt kel­
egye: i) szórakozásaik megváltására. Mindössze hogy következő számával „Felsővidéki Vj- lően fékezni sem tudott, s arcából teljesen ki- 
a kővetkezőket vette programúiba, amelyeknek ság“ címen, mint politikai napilap jelenjék kelve, érthetetlen szavakat ordított az alsókapu- 
egyike sem kőtelező, azért: 25-én este ismerke- meg. Ez lesz Felsőmagyarország legelső kath. nál sepergetö katonákra. Alighogy ezek az útból 
des; est elv a budai külvárosi katholikus körben, napilapja. Örvend a mi szivünk, amikor tapasz- : félreugrottak, a káplár már belehajtott a köböl 
2t)-an délben a belvárosi katholikus körben, este táljuk, hogy testvéreink a létharc legmodernebb való kapufélbe. Egy hang nélkül vágódott le a
kirándulás a Tvtyere ; 27-én este fél 9 órakor a fegyverével kellő módon felvértezve küzdhetnek hidra. Fél szeme kifordult, orrán száján hatalma- 
váitompiom ünnepélyes kivilágítása, melynek azon kalmárkodó szellem ellen, mely a kathú- san ömlött a vér. Most eszméletlnnül. élet-halál 
tervezése Keéh György városi tanácsos, az or- livizmus öntudatát a nyilvánosságról már jó közt fekszik a katonai kórházban. Bizony ideje 
szágszerte ismert pyrotechnikus érdeme. részt leszorította. Felsömagyarország kath. ve- volna már, ha a katonai hatóság a legszigorub- 

Az elszállásolási bizottság gondoskodott, hogy zéremberei belátták, hogy a mostani viszonyok bari eltiltaná az ilyen istenkísértő karikazást. 
a nagygyűlés tagjai szamara elegendő tömeges között egy szép országrész kath. társadalma Lg y halljuk küiömben. hogy van is ilyen tilalom.
és privátlakás álljon rendelkezésre.

A nagygyűlés diszelnökséget eddig elvállalta erre a tudatra Erdélyben? 
a püspök; kar. továbbá dr. Wekerle Sándor mi­
niszterelnök. gró! Apponyi Albert, gróf Zichy vében. Ezzel a hangzatos címmel a „Népszava“
Aladar -s dr. Günthner Antal miniszterek és a május 11-iki száma hirt közölt, melyben azzal k;ira megjclent az Erdélyi Kárpát-Egyesületnek f.
v.agi arisztokracia számos tagja. vádolta meg a nagykárolyi .Oltárcgyesülef-et, M turÍ5ta I)apt:lra is, hogv mint ,llrista irodai-

A nagygyűlés méreteiben is igen impozáns- hogy tagjai közt az ádáz gyűlölködés és vak
i.ak ;gt*rkez;k. Pécs város közönsége mindent fanatizmus konkolyát hinti el mindenki iránt, a
el fog Követni, hogy a nagygyűlés résztvevői ki nem katholikus. Ez okból nötagjai felkeresik
kellemesen emlékezzenek vissza az ott eltöltött a jobbmódu katholikus családokat s őket arra

buzdítják, hogy Szakítsanak meg minden össze- 
Kvreszteny szociális alakulás Székely- köttetési a protestánsokkal és a zsidókkal. — 

udvarhelyt. Ez a lelkes, nemzeti érzületében Ezzel szemben az Országos Pázmány-Egyesület 
rendíthetetlen város, már régóta jó példával védöirodája felhatalmaztatott annak kijelentésére, 
jar eb‘l a Szűkei y földön abban, hogy az oda is hogv a „Népszava“ e hire szemenszedett valót- 
toiakodó nemzetköziek maszlagos igéit ideje- lanság. Élénk bizonysága ennek az a körülmény, 
korún hatástalanokká tegye. A múlt évben ma- hogy az Ottáregyesület felolvasásain mindig nö- 
gas színvonalon álló szociális kurzust rendez- vek vő számban jelennek meg a protestáns, sőt 
tek. most pedig máj. 2t>-án kér. szociális mun- a zsidó intelligencia tagjai. A templomi ruhák 
kásegyesüivtot alakítottak. A gyűlés, melyen szá- készítői között is évröl-évre több protestáns úr­
in us iparos és munkás vett reszt, a r. k. fiú- hölgyet láthatni. Be különben is. Nagykároly 
iskolában folyt le. Bevezetőül elénekelték a ! közönsége van olyan intelligens, hogy nem adja 
Himnuszt, mely után P. Chrysostom us magát eszközül a -Népszava“ alacsony, kicsi-

nem élhet napilap nélkül. Vájjon mikor jutunk Na de mit ér az. ha he nem tartják és ha ép­
pen — igen gyakran — a tiszturak cselekesznek

Felekezetek ellen izgatnak Jézus ne- ezen rendelet ellen.
Turista naptár. A kirándulások évsza­

munkban hézagpótló munka a természetkedve­
lőknek és az egyesület tagjainak a turistaság 
gyakorlására tanácsokkal, tervezetekkel, az egye­
sület ügyeire, kedvezményeire, szervezetére vo­
natkozólag pedig felvilágosításokkal szolgáljon. 
A naptár előrészét általános tudnivalók, Kolozs­
vár látnivalói és a postai díjszabás stbbi töltik 
ki. Ezután a naptári rész célszerű beosztással, 
jegyzeteknek való hellyel, tiszta lappokkal kö­
vetkezik, hogy a turista megfigyeléseit, tervezé­
seit leírhassa. Dr. Hermann Antaltól Szovátáról

napokra.

egy „költői lendülettel megirt cikkely gyönyörköd­
teti ezután az olvasót. A cikkelyhez 2 kép is 
van csatolva. Erre a parajdi sóbányának ked­
ves képe látható Csávók Gézának Pa raj d közsé­
géről és vidékének kiránduló helyeiről irt han­
gulatos ismertetésével. Turista tanácsadó és 27 

ezt a kérdést fejtegette : .Mit akarnak u kér. nyes. gyűlölködést teremteni akaró céljainak. kir.indulasi tervezet kelt ezután érdeklődést. A 
szocialisták V" Majd megválasztották az ideigle- — Mindezt tudatta a védőiroda a ,'Népszavá"- tervezetek mind Kolozsvárról kiindulólag van­

nak egybeállitva, de bármely vidéken lakó a vas­
úti menetrendet számításba véve azokat a maga

nes tisztikart. Elnöklett Szebeni Antal, titkár val is. de nevezett lap nem közölte a rektiíikáló
P. C h r y so st o in u s. jegyző Daru c z y László, sorokat. 
A szépen lefolyt értekezletet a Szózat elének- — A g.vfehérvárl lövöegyesület tervezett céljainak megfelelően könnven módosíthatja, 
lésével zárták be. Az újonnan alakult egyesü- nagy mulatságát egyelőre elhalasztja s helyette Turista öUelek eimen ujra Hermann Antal dr. 
lelnek már is >0 tagja van. Gyűlés után a jelen- jun. 9-én a lövökertben nyári táncmulatságot irt kedves és közkedveltségnek örvendő szellemi 

sziporkákat Erre az E. K. E. központjának 1907. 
évi nagyszabású kirándulási tervezete követke-

voltak jelvénnyel és nemzeíiszinü szalaggal eke- rendez, 
sitvu szép rendben körsétát csináltak a város­
ba;;. l eközöljük Székelyudvarhely munkásait, már fölhívtuk a közönség figyelmét fögimnázi-

— Tornaverseny. Lapunk múlt számában
zik 28 kirándulással, melyekhez a vonal mentén 

akik keresztény alapon, a hazaszeretettől lelke- untunknak j ü n. 2-á n tartandó tornaversenyére. bárkj hozzáesatlakozhatik. A programra kiterjed 
sitve tömörültek abból a célból, hogy korunk Midőn a testi ügyességnek és erőnek hemutat- a Biharhegységre is. A naptár zömét küiömben 
szociális bajait helyes irányban segítsenek meg- kozását ismételten figyelembe ajánljuk, közöljük az ^ ^ £ menedékházak. turista-szállók és a 
oldani. Bár a többi székelyföldi városok munka- az ünnepség műsorát : 1. Felvonulás és tisztel-1 lagok részére szerzett kedvezmények alkotják, 
sai is követnék a jó példát. gés a tribün előtt. 2. Szab. gyak. kéziszer nél- ; Akaptárból látható, hogv az E. K. E. meny-

— Első áldozás Hosszuaszón. Kmlékeze- kül. 3. Vasbot gyak. Dísztornákra tervezte : Bi- nyíre szolgálja nemcsak a közszükségletet, ha­
tes. kedves ünnepség folyt le Hosszuaszón hary B. Bemutatja : a rnintacsapat. 4. Csapat- nem a csekély y kor. tagsági dij ellenében a 
Szentháromság vasárnapján. E napon volt torna nyújtón. 5. Csapattorna gyürühintán. 6. tag0k érdekeit is. A vászonkötésben megjelent 
ugyanis az állami elemi iskola kath. növendékei Buzogány gyakorlatok. 7. Énekel a fögimn. ve- naptar ara i kor. Megrendelhető az E. K. E. 
közül a felsőbb osztályosoknak első szent áldó- gyeskara. 8. I ársas szabad gyak. 9. Csapattorna központi irodájánál Kolozsvárt (Mátyás-király 
zása. A már előző napon végzett gyónás után alacsony és magas korláton. 10. Versengek. 11. jjjca 3 sz.) A tagok arcképes igazolójükhöz mel- 
örömtöl repeső szemekkel, kigyuk arccal gyűl- Gúlák. 12. Footbal-Match (rugólabda mérkőzés.) ¡ékelve díjtalanul kapják, 
tek a növendékek fehérbe öltözve, gyertyával 13. Dijak kiosztása. 14. Elvonulás. Kezdődik d.
kezükben az áll. el. iskola udvarára, hogy a u. 41 2 órakor. Kedvezőtlen idő esetén jun. —
szokott időben és rendben tanítójuk vezetése 9-é r e halasztódik.

— Orvosi körökben már rég ismert tény,alatt a templomba menjenek a szentségi Jézus­
sal egyesülni. A szentmisének az „áldozás“ ré- kaputól levezető meredek utón sokszor láttunk hogy a Ferenc József keserüviz valamennyi 
szénéi Pál Kálmán helyi plébános megújíttatá már vakmerő embereket lefelé kerékpározni. Ezek hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és emli-
az első áldozókkal a keresztségben tett fogadd- az emberek valósággal istenkisértést követnek el tésre méit6 kellemes izénél fogva, már kis
sukat ; majd lelkes szavakban figyelmeztette a virtuskodásukkal, mert bármilyen brávuros mes-
leginéltúságosabb Oltáriszentségben elrejtezett terek legyenek is, a gépen hirtelen elöállhatú
Ér Jézás kegyelmére, buzdította az iránta való bármily csekély hiba életveszedelembe viheti
lankadatlan szeretetre, utasította az Ö nemes, őket. De nem csak saját életüket kockáztatják,
egyedül üdvözítő tanainak barmikor és bármily hanem a másokét is, akik az alsó várkapunál a
nehéz körülmények közötti bátor megvallására. várba feltérnek s kellő időben az örült kerék­

— Karikázás a halálba. A várbeli Károly-

adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk hatá­
rozottan Ferenc József keserű vizet.
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CSARNOK. véért cl nem térünk, akkor úgy a t e m p e-' nahile (??) infert discipllnae status ecclesiastic! 

rantia. mint a hospitalitas tekinteteinek (Aichner C. J. C. 2;i(i. 1.) 
tisztességesen eleget teszünk, valamint, hogy a

3g szerényebb javadalmazású tarsak is jó móddal egyik-másik rugdalódznék a keserű orvosság 
szívesen láthatják a kollegákat, mert nem kell miatt, de ha muszáj volna bevenni, elöbb-utóbh 

Kzek ellen, ha sikeresen küzdeni akarunk, exorbitáns költekezésbe keveredniük és az alko- meggyógyulna tőle. 
a magunk társas-életében is hathatós példával holellenes mozgalmat is több sikerre segítjük, 
kell odahatnunk, hogy életünk mindenben a mint hogyha az egyik tele tüdővel folyton vizet hasonló dolgokról szoktak a zsinatok mondani 
krisztusi elvnek legyen megnyilatkozása ; ami prédikál, a többi pedig more patrio, sine fine ! és határozni, arra nézve röviden csak annyit 
annál természetesebb kötelességünk, minél lián- bort iszik. mondok, hogy habár holmi ártatlan nyulászat

Valami megfelelő formában szabályozni kel- mint férfias sport inkább aeceptálható, mint az

Meg lehet azt kúrálni, csak akarni kell ;Püspökmegyei zsinat.
(Folytatás.)

Amit a kártya, színház, tánc. vadászat és

gosabhan hirdetjük, hogy a keresztény vallás 
gyakorlati él e t szab á ly. A francia pa- lőne a korcsmalátogatást is. Nézetem szerint a órák hosszat eltartó pagát-üzés és hasonló úri 
pókról hallottam, hogy soha a néppel együtt fejvétel itt sem segít. Van rendelet csőstül, a naplopás: a kánonok által tiltott zajos hajtó­
nem étkeznek, sem egy ital bort senkitől el mely a korcsmalátogatást sine ulla exceptione vadászatokon való részvétel sokszor meg is 
nem fogadnak. Ez, ha igaz. szélsőség és talán és feltétlenül tiltja és talán éppen azért nincsen ¡ bosszúi ja magát: pár évvel ezelőtt p. o. Heves- 
ívsze van abban, hogy a népre való hatásuk semmi hatása. Meg aztán kütömbség van a megyében egy hajtóvadászaton az egyik papnak 
távolról sem olyan, mint a német papé. aki cl- korcsmák között is. meg azok közt is, akik Iá- kilőtték a balszemét. Ez oculus nequam lehetett, 
sörüzget a maga híveivel. A bécsiek lelki főve- j lógatják, továbbá a mód közt is. ahogy ez tör- Egy püspök pedig addig rendezte a nagy hajtó- 
zéréröl, l\ Ábel jézustársasági atyáról is olvas-! ténik. így hát ha az ember p. o. a fővárosban vadászatokat, amig minden pénzét s minden 
tam. hogy a féríinéppel egy-egy korsó sör mel- van és egyáltalán nem volna szabad vendéglőbe hitelét elpuskázta, 
lett szokta megbeszélni a maguk dolgait. Ebben mennie, bátran éhen is halhatna. Nekünk uraim inkább a halászat való. az
is lehet, süt kell is jó példát adni. Mindig jó- Hogy pedig maga az apostoli Szentszék is a szent Péter vizein, 
zannak lenni, nagy erkölcsi erő és feltétlenül ebben a dologban minő felfogásnak hódol, azt 
imponáló példa. Szükséges, hogy ebben egymást meg lehet Ítélni abból a válaszból, a melyet egy nagyon jólelkíi és kiváló nagy tisztességü 
támogassuk és egyetértőié# járjunk el. Itt

A színházra nézve azt mondom : ismerek

van i Aichner volt brixeni herceg-püspök rendes je- papot: aki néha napján nagyon szeret színházba 
ji. o. az alkoholellenes küzdelem. Ebben leütésére adott a Congr. Concilii: Curet autem járni. Persze, annyira olvasott ember, hogy tudja, 
nekünk elöl kell járnunk. De ha célt akarunk Ordinarius nedűm paternis monitionibus verum melyik darabot nézheti meg. 
érni. okos számítással kell eljárnunk. Senkit etiam a p t i s juris r e m e d i i s ut exsecrabilis 
sem akarok a jó szándékában megakasztani, aki mos frequentandi tabernas e medio Cleri om- gató. hegyibe már fogadahnas szerzetes, akit, 
a teljes abstinencia útjára akar lépni és azt is nino tollatur. — Ez hát a professionals mikor a püspök felelősségre vont, hogy mikép 
szívesen elismerem, hogy az alkoholistát a korcsmalátogat á s. vagyis a korcsma kul- merhetett nagy héten a színpadon énekelni : egész 
teljes abstinenciára könnyebb rábírni s ebben túsza ellen irányul, de egyes esetekben és e ra- flegmával így indokolta a dolgát: „Én tagja va- 
megtartuni, mint a mérsékelt alkoholivásra rá- tionabili causa, nem tiltja, hogy a pap tisztes- j gyök a helybeli dalkörnek ; a dalkör aznap közre- 
terclni. Tény azonban, hogy sok olyan társa- séges vendéglőben, tisztességes célból és tisz- működött a színpadon : tehát kötelességein- 
dalini rossz szokásunk van. amelyek a legtöbb tességes társaságban meg ne jelenhessék, 
embert egyenesen rákényszerítik az alkohol-

Volt azonban egy papjelölt egyetemi hall-

nek tartottam én is fellépni.**
A két dolog összevetéséből látható, hogy az 

ivásra. Es ezek ellen épen azért bajos az egyes- lömbség, — azt szinte fölösleges magyarázni, egyesek morális jellemének állapota szerint 
nek küzködnie. mert bevett társadalmi szokások. És ha már látjuk, panaszoljuk, hogy az ijesztő ! ugyanegy dolog mily külömbözökép alakul.
De ha mi egyesült erővel és a magunk példa.- módon lábrakapott vendéglő és kávéházlátoga- 
jüval vonulunk fel ellenük, erősen hiszem, hogy tás mennyire aláássa a családi élet bensőségét, puskázás nyulra, kacsázás, avagy ártatlan színi- 
legalább a jobb belátású laikusok is követni a szociális jólétet, világos, hogyha az ellen sí- előadásról úgy vélekszünk is, hogy néha 
fogják és igy az alkohol ellen sikeres lesz a kérésén akarunk küzdeni, akkor első sorban ne- e x c ed i t ve nia le, — már a tánc, az kérem 
küzdésünk, amennyiben hozzájárulunk az alko- künk kell jó példával elúljárnunk és a korcsma- alásan tökéletes hóbort; civilnél is jókora esze- 
holfogvasztást előmozdító társadalmi rossz szó- látogatást mint ex s e c r a hi 1 i s in u s-t. mint lösség, papnál azonban tökéletes észvesztés, 
ká^ok kiirtásához. Ez pedig nagy dolog, mert káihozatos
egy az alkoholellen küzdő orvos irta jó minap, niink: ha pedig úgy fordul, hogy valami tisz- vesztegetni, 
hogy a bevett társadalmi rossz szokások egye- tességes okból odamegyünk, hát természetes,
»esen rákényszerítenek sokakat az alkoholivásra. viseljük is úgy magunkat, ahogy komoly úri tartományi zsinat is erősen lelkére kötöttek a

papságnak az otthon ülést. Domésticos

Hogy a két dolog közt óriási nagy a kü-

No de ha kártyajáték, hazai csöndes, lesi­

non

szokást, feltétlenül kerül- Még a primiciait sem véve ki. Kár is rá szót

A régibb zsinatok és igy a kalocsai érsek-

vagyis amint ö irta : az egész mai társadalmi emberekhez illik.
élet az alkoholivásra van berendezve. Aztán akár banket, akár más. — semmi- p arietes diligant. Hogy értsük ezt mai nap? 

Ilyen általánosan bevett rossz szokás, hogy féle nyilvános vendéglőt ne kohonesztáljunk az- Ha úgy állítjuk fel a dolgot, hogy a pap üljön 
ha az ember valahova látogatóba megy : azon- zal, hogy az ékszereinkkel ott a mások szemét otthon ; azaz. a templomban, az iskolában, az 
nal hozzák az italt. Délelőtt pálinkát vagy sört, kápráztassuk. Ennek irányában a mi édes ha- irószobájában végezze a maga dolgát: utcán, 
délután bort és hát erre mifelénk az elmarad- zánkban még sok tamilnivaló van hátra, 
hatatlan borvizet. Mintha bizony egy negyedórát 
vagy félórát nem lehetne ital nélkül elbeszél- hogy a kath. nagygyűlések után szokásos közös : val ne lopja a napot, akkor abszolúte helyes a 
getni ! Ez okból meg kellene egyezni abban és banketteken annyi aranykereszt, lánc,gyűrű stb. rendelkezése. De hozzá kell tenni: kórházban, 
azt pontosan be*is tartani, hogy p. o. dél- csillog, hogy a szegény embernek befagy tőle;szegények házában, kath. körben, fogyasztási 
előtt akárki akármi okból jön látogatóba, azt minden bizodalma. Nem lehetne ezeket a drága-! szövetkezetben, községházán stb. stb. szóval 
sem sörrel, sem pálinkával, de még csak szi- Ságokat márcsak a kedélyesség és fesztelen ; mindenhol, ahol híveinek akár anyagi, akár szél- 
varral sem kínáljuk és mi magunk sem foga- együttlét kedvéért otthon hagyni? Nó meg a ; lemi jóvoltát a keresztény erkölcs és tisztesség 
dunk e) sehol hasonlót, sót egész őszintén meg- tósztokat ! j elvei szerint, előmozdíthatja, — megfordulni el
mondjuk az okát is, ha kérdi valaki. Azonfölül ¡ Mindenekfölött azonban és minden körül- ne mulassza. Sőt még a tisztes szórakozás al- 
ennek az okos szokásnak még propagandát is ménvek között tartani kell a régi törvényt : Cle- kalmait is jogosan föl szabad, sőt föl is kell 
csinálunk. Még helyesebb és még radikálisabb rici a crepula et ebrietate omnes diligenter ab- használnia, mert ott is adhat jó példát és ott is 
elhatározás volna megállapodni abban, hogy stineant; nee ad bibendum alios invitent, aut nyilhatik alkalma arra, hogy valami jót elömoz- 
bort is csak ebédnél és vacsoránál hozatunk az se mutuo ad aequales haustus provocent. Ezt ditson. A nagyhírű Wolafka így tett és sok jót

hát tessék szóról-szóra megtartani ; — nem lesz ért el vele, anélkül, hogy bárkit megbotránkoz- 
soha semmi skandalum. De ám alkalmazzák látott volna. Prohászka püspök pedig nemcsak 
felülről is ennek az ősrégi kánonnak (C., 14. szóval hirdeti, hogy nem burkolódzik felhők 
X.) a sanctióját : Si quis autem super his cul- közé s nem rejti el magát középkori paloták 
pabilem se exhibuerit, nisi a superiore comino- falai közé, — hanem tényleg minden jó alkal- 
nitus satisfecerit (légi) ab officio et beneficio sus- mat felhasznál, hogy híveinek szivéhez férjén, 
pendatur. — Nem kell semmi új törvény, csak A sekrestyébe való skrupulozus etzárkozottság- 
a régit kell végrehajtani és nem lesz ok az nak. amit a francia papság oly soká praktizált, 

Ha betartjuk ezt és a közös étkezésekre efféle panaszra : Praevaricatis hujus saluberri- világtörténeti katasztrófák jártak a nyomában, 
nézve a fent előadott eljárást és ez rendes szó- mae legis hódié in qui bus da ni regioni- Nem elég a parókia ablakából fásult fatalizmus- 
kassá lesz köztünk, amelytől soha senki ked-jbus adeo frequens, vulnus grave et insa-¡ sal nézni a vészthozú áradat közeledését; fér-

piacon, patikában, korcsmában, kaszinóban.
Jó érzésű világi kathólikusoktúl hallottam, kávéházban ne lebzseljen, ne fecsegjen, eg\>zu-

asztalra és ezenkívül semmi alkalommal és sen­
kinek sem kínálunk. Ha ezt közösen elhatároz­
zák és az egész vonalon tényleg meg is tart­
ják, akkor kezdetben szokatlan lesz ugyan, de 
rövid idő múlva mindenki megszokja, sőt egé­
szen természetesnek fogja találni és senki sem 
várja, hogy máskor kinálják, mint a maga ide­
jében.
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fiai munkával ki kell állami a gátra és megáll!- is. azon kívül is. hogy a nagy IX. l'ius pápá- Ez hát az egyetlen olyan törvényes mód,
tani a pusztulást. nak lr4T. június 17-er.il kelt Religiosae amellyel valamely pap a püspökével szemben

A zsinatnak tehát ki kell terjeszkedni a famíliáé kezdetű apostoli iratának teljessé- fennálló kánoni engedelmesség köteléke alól
hatható- és sikerrel biztató védekezés minden gében tündököljenek es ragyogjanak, aminek kivonhatja magát. Egészen világos, hogy erre

sem lehet alapítani azt a visszaélést,fejében gratis elhihetik. hogy őszintébb jóaka- semmiképmódjára : tárgyalnia és határoznia kell
— a katholikus sajtó hathatós terjesztő- rójuk nincs e sorol; Írójánál. amely a püspöknek biztosított kánoni elbocsá-

Vannak azonban holmi megkivántatóságok, tás közjogi természetű posztulátnmát nagy ön-
a papság tudományos, de különösen a amikre nézve nem fog ártani nemi eszmecsere, kényesen negligálja. Lex imperát. Duplán azok-

így a pápa által approbált bármiféle szer- nak. akik a szófogadást még extra is megfo- 
zetet a megyébe bebocsátani, kibocsátani, an- gadták.

— nemkülömbcn a belső vallásosság gya- nak elhelyezkedését stb. figyelemmel kisérni a
rapitasarvi a papságnál az elmélkedés, az eueha- püspök saj átlagos joga (azt mondanám : zsinat azt is elrendelte, hogy mindazon szerze- 
pis/tikus lelkidet erösbitése, a zsolozsma-fegye- jus nativum.) A szent kánonok még azt is tilt- tes papok, akiket a rend feje plébániák veze- 
lem szigorú betartása, a lelki szent gyakorlatok, jak. hogv bármiféle alapítást tegyenek, elfogad- lésére mutat be a megyéspüspöknek, ép úgy tar- 
a coelibátusi fegyelem, de különösen a kánoni janak, feladjanak a szerzetek a püspök e 1 ö- tozzanak zsinatvizsgát tenni, mint akármely me- 
szent engedelmesség lelkűidének gyarapítása leges tudta és beleegyezése nélkül. De meg- gyebeli világi pap. Biztosan tudom, hogy 
által : történt, hogy egy hazafias rend, amelynek széd Csanádi megyében ezt szigorúan végre is

— a hivő nép vallásos lelkű letét és kérész- fejei valósággal utaztak s utaznak a hazafisag- hajtják és ha in easu irgalma san kezelik is azt 
ténv öntudatát fenyegető társadalmi bajokat, ban, egy nemzeti, tehát hazafias szempont- a zsinatvizsgát, de senkinek el nem engedik, 
ezek okait és orvoslásuk hathatós és sikerrel bol fölöttébb exponált helyen templomát, ko- 
biztato módozatait is tárgyalás alá kell majd lostorát. a püspök hire, tudta nélkül eladta az öt plébánia van szerzetesek gondozása alatt, 
venni vs egyöntetű megállapodásokra jutni.

A káromkodás, alkoholizmus, vasárnapi roknak égető szükségük lett volna arra a tága-: olyan, a mely igenis megkívánja, hogy minden 
munka, kivándorlás, leánykereskedés, a cseléd- sabb templomra. Az is inegyeszerte divatozó tekintetben rátermett és kellő kvalifikációval 
leányok erkök si védelme, iparostanoncok, mester- visszaélés, hogy misealapitványokat fogadnak el bíró ember álljon az élén. 
legények erkölcsi védelme, a házi aj tatosság a rend számára, holott ez csak a plébánia 
ujbvi való talpraállitása, iskolai, templomi hit- számára van megengedve és mint plébániai az osztó igazságnak melyik pontja az. amely 
tanítás praktikus fejlesztése, a középiskolai. — vagyon mindig nyilvántartásba teendő. A ka- úgy kívánja, hogy amikor az egyházmegyei pap- 
s kii oiiösen a közel harminc akatholikus és pisztránus tartomány főnöke meg is rendelte tói érettségit, nyolc szemeszterről szóló vizsgát 
akarni középiskolába járó katholikus ifjúság alattvalóinak, hogy az áj latos misealapitványo- ' stb. stb. s ezek tetejébe még zsinat vizsgát is 
valláserkol.-si jobb nevelése és oktatása. — a kát csakis a megyés püspök jóváhagyása mel- követelnek, a szerzet beli ez utóbbi nélkül s 
férfi és női tanítóképző intézetek neveltjeinek lett fogadják el és mint plébániai vagyont ke- amazoknak sok esetben csak a titulus colora- 
hasonló ügye : — az intelligenciánál a vasár- zeljék. Ez annyival inkább szükséges, mert po- tus-ával lásson neki nagy és felelőség terhes 
és ünnepnapi szent mise hallgatás és a húsvéti zitiv tudomásom van arról, hogy misealapit- plébánia vezetésének. Nem vagyok hive annak 
gy.nás és áldozás előmozdítása; — az Kucha- ványi tőkék beolvasztattak egyes provinciák a felfogásnak, hogy : a barátnak ennyi is elég; 
ri>ztia kultuszának terjesztése: — ugyancsak a törzsvagyonába, sőt építési célokra fordittattak. — nekem a tudós barát az eszményképem, 
boldogságos Szűz kultuszának bensőségesebbé A misealapitvanyok feletti őrködés a püspöknek Mennél szegényebb földi javakban, annál gaz- 
téteie. mert hivalgunk ugyan erősen, hogy Mária kizárólagos joga : itt nincs semmiféle exccutio. dagabb legyen lelki kincsekben s hogy ez utób­

biakból mi is részesüljenek, hozzák ki a vásárra 
Határozottan korlátozandó a szerzeteknek ott a zsinatvizsga fórumán.

Nemcsak, hogy méltánytalanság nincs cb-

svr- -1 :

szoviái is kérdés minden ágára vonatkozó kép­
zettségének Öregbítéséről :

A kalocsai 18(»3. évi érsektartományi

a szörn­

yedig ott összesen talán csak négy vagy

: oláhoknak : holott ugyanott a katholikus magya- míg nálunk lő—is is van s ezek közt a legtöbb

Azt sem tudom mindmáig megérteni, hogy

országa volnánk, de tessék meghinni: másutt a avagy privilégium. Nem is dukál, 
szent Szűz kultusza sokkal nyilvánságosabb és ;
melyebb ám : — a vallásos társulatok ügye és az a szokása is. hogy jelöltjeiket a püspök elö- 
a szent búcsúk öntudatos és buzgó használata leges tudta és megkérdezése nélkül veszik fel. ben. de még csak nóvum sincs benne, mert 
is sok kívánnivalót mutat fel: — ezzel összefügg Ehhez nincs joguk. A szent kánonok szigorúan tisztán rsak egy olyan reájuk is vonatkozó és 
a népmissziók terjesztésének a dolga ; — továbbá előírják, hogy szerzetbe csak az vehető fel. a közel ÖU év óta fenálló törvény végrehajtásáról 
a böjti fogyóiéin, a nemkatholikusokkal való kinek a megyés püspök kánonszeru elbocsátó van szó. amelyet a kalocsai zsinatra az ö oda 
házasságok, komaságok s a valláserköcsöt ká- levélben megengedte, hogy szerzetbe lépjen, törvényesen meghívott és jelen volt tartományi 
ro> ::i érintő együttműködés alkalmainak csők- Csak nemrég fordult meg a kezemen egy levél, rendi főnökeik részvételével alkottak.

melyben egy bencésperjel kikért a püspöktől 
Mrg a temetkezési vad pompa sa áteme- egy ifjút, aki hozzájuk bekéredzkedett, 

tésrendezök üzleti érdekéi által a képtelenségig 
és butaságig fokozott es torzított parádé, amely félénk pedig ki-ki azt csinál, ami u neki jól nálunk szerzetesek minden errre való rendes 
városi társadalmunkra nézve valóságos szociális, esik. Valamelyik tudós barát énnekem ezt azt képesítés nélkül, holott maguk a hazai tanitó- 
csapás. szintén erélyesen korlátozandó volna, u eljárásukat abból a kánoni elvből vezette le, rendek is csak rendes képesítéssel biró tagjai- 
mégpedig éppen zsinati közös elhatározással, i hogy a püspök senkinek sem tilthatja meg, kát alkalmazzák hittanári állásra, akik igen sok 
mert az egyes lelkipásztorok nem sokat tehet- hogy szerzetbe ne lépjen, mert az magasabb esetben theologiai doktorok is. Könnyű belátni, 
nek ellene. Ennél a pontnál fölöttébb szüksé- tökéletesség, 
ges dolognak tartom, hogy a mi népünket te­
metniük fokozottabb és keresztényibb gondozá- hogy in easu a tapasztalatnak praejudikálni 
sóra neveljük, mert a legtöbb helyen a temető akarnék : csak azt jegyzem meg, hogy ha nem között nagy külömbség van és bárha épen a 
botrányosan elhanyagolt és rendetlen állapot- tilthatná is meg a püspök a belépést, ettől lé- maradiság az. amely most untalan a jura 
ban van.

kentése. Ugyanebbe a kategóriába tartozik az a még 
az előbbinél is viszásabb állapot, hogy küzép- 

Lám, azok tudják mi a törvény : erre mi- iskolai hittanári állásokat is töltenek be itt rni-

hogy ennek az állásnak a fontossága ezt igy is
Ez utóbbit elvben megengedhetvén anélkül, kívánja.

A józan konzervatizmus és a maradiság

nyegesen külüinbüzik az. hogy Péternek avagy at avis tic a, a konzervativizmus köpenyébe 
Az egyházi életet érintő minden kérdés. Pálnak előforduló esetben tényleg meg is en- ! burkolódzik s füleire húzza a hírhedt vaskala- 

minden hiba. rossz szokás avagy visszaélés, ha- gedje. hogy ebbe a szerzetbe lépjen-e. avagy pót : régi és személyes tapasztalaton alapuló 
bona. ponyvairodalom, temetési búcsúztató, ki- egy másikba. Azonfelül a püspöknek biztosított meggyőződésem, hogy itt is fel kell hagynunk 
énekelés. a népének kinövése stb. stb. mind a elbocsátási jog, közjogi természetű dolog, a azzal a régi rossz szokásunkkal : fac me ta- 
m egy ci zsinat tanácskozása és elintézni valója mennyiben a püspök fö pásztori hatalmát lem, et tal is ero.

védi olyan irányban, ahonnan ezt a főpásztori 
í>- mindezeken felül foglalkoznia kell a jogkört nagyon is szeretik mindenféle privile- és egyszer fontosabb hivatal, mint holmi házi 

megy-: zsinatnak a barátokkal, vagyis he- giummal, rezernációval, exempeióval, excepciók- lector tisztének a betöltése ; ide teljes szakkép- 
lyesebben a szerzetesrendekkel is. Nem olyan kai rángatni, mintha biz az holmi gazdátlan zettség kell és nem elég az olyan theologiai 
értelemben ugyan, mint anno 1<4>\ amikor el- szénaboglya volna. Mindezek tetejébe pedig a tudás, a melylyel szemben a kiküldött püspöki 
törölni akarták őket avagy legalább is csak ÖO törvény nem ismerésére, sőt. ami ennél is rósz- biztos páros szemeszterekben irga.másságot, 
éves korukban akarták fogadalomra bocsátani, szabb. féltudásra vall az az állítás, hogy a püs- páratlanokban kegyelmet volt kénytelen gya kő­
bánéin abban az irányban és abból a szem- pök senkinek sem tilthatja meg, hogy szerzetbe rolni. A 48. évi zsinat a theologia házi tanítása 
pontból, amelyre nézve joga is és kötelessége lépjen. Mert a dolog úgy áll, hogy a maga, már ellen ugyancsak mérges határozatot hozott ; 
is a megyei zsinatnak, hogy foglalkozzék velük, felszentelt papjának nem tilthatja meg, hogy a viszonyok azóta nem sokat javultak, bárha 

A minden rendű és rangú szerzeteseknek szerzetbe lépjen, ha világi pap maradni nem tagadni nem lehet, hogy az intézők ré­
széről koronkint meg volt a jó szándék és a

közé tartozó dolgok. A középiskolai vallásoktatás ellátása ezer

utriusque sexus tiszta szívből kívánjuk zsinaton akar.



•'VW-VVW-V-V'V'VWV%'V#

I EGY KÖZÉPKORÚ NŐ |
óhajt 4rñJKñj

kí t i/KktisK'e í í;kc\ ?^í ?. í/1k£$ i/ i társalgónői i
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$ gyerekekhezmintnevelőnő ;
4 vagy mint házveztőnő alkal- 4 
4 mazást kapni. 4
f Bővebben megtudható Suhr K:í- f 

J rolyné virágüzletében. J
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mmêmM
^ szo^a 
azonnalIl rr « használható

Csakis
Christoph-f le, 
lakot kérjünk! ;

■y *y w if 7r :■VKT
t: í >: f 'í' i nuní sün t { í í ? í i í í t í' r "if : ^ £m ■ wra HMJ

^x4 Lehetővé teszi, hogy a szobák mázolás alatt is 
|^kL használtassanak, mivel a kellemetlen szag és 

; lassú, ragadós száradás, mely olaj festéknek és 
az olajlaknak sajátja— elkeriiltctik. K mellett 

^ : használata olyan egyszerű. hogy kiki maga végez­
ik ! heti a mázolást. A pailó nedves tárgygyal fvltü- 

rölhetü. anélkül, hogy elvesztené fényét. Megkell 
^-■*7 különböztetni

A bérmálás szentségének szertartásay %
rts-

czimü füzet,
H-!*4*r színezett szobapalló fenymázt,
fc**7" sárgásbarnát és inaliagonibarnát, mely akárcsak 
|*4r az olajfesték födi be a padlót s egyúttal fényt 

j és ad Ezért egyaránt alkalmazható n>gi é< új 
pallóra Teljesen beföd minden foltot, korábbi 

' mázolást, stb. van azután

tiszta fény máz (színezetten)

Bérmálás! lapok M
-H
Si

s
i*r r5#
s sj í új pallóra és parkettra: mely csupán fényt ad.
s ii|f Különösen parkettra és olajfestékkel mar bemú- 

|Jg zolt egész új pallóra való. Csak fényt ad. ennél- 
í|lS fogva nem födi el a f:.mustrát.»
m
I Cristoph Ferenc
Ifi' : a valódiszobapadló fénylakk feltalálója

y Papp György könyvnyomdájában, |==rr.™
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Parketta.
Van szerencsém a u. é. közönség­

nek becses tudomására adni. hogy a 
sok év óla fennálló

gőzfürász és téglagyáramat
kibővítettem gözszávitóval és tölgy- 
jiarketta. valamint hajiípadliigyár- 
tással.

Az eddigi olcsó és pontos kiszolgá­
lásról n. é. vevőimet ezután is bizto­
sítom.

Szászrégen, 11107. május hó.
Kiváló tisztelettel

Müller János,
Szás/.régeni első gözfürész és téglagyár.

21-ik szám. Küzmüvelődés 7.
jó törekvés sőt némi eredmény sem hiányzott 
egyesek pedig autodokszis utján szép jártatossá- 
got is sznreztek. azonban az emberek és az I 
anyagi eszközök hiánya zalamelyes számhave- 
hető fejlődést alig ha fog megengedni. Ha léte- j 
sül fehérvárt a theologiai fakultás akkor minden 
esetre ide kell majd koncentrálni a szerzetek 
házi tseologiáját is¿ ami első sorban az ö ér­
dekük.

Szélhajtó és görcscsillapitó

8itcrgeil-c$epp4
Lg y 1844. év óta ismert és hasznos házi­

szer. mely az étvágyat előmozdítja és az 
emésztést elősegíti, 
róna. - Kevesebb mint 2 üveg, utánvét 
2 K 50 fill, (csomagolással «-gyűlt i nem 
küldetik.

I üveg ára I ko-
(Kolyt. köv.)

Rendelhető Bittner Gyula gyógyszerésznél
Gloggnitz. (Alsó-Ausztria.)

Megvételre,
vagy kihasználásra keresek bármilyen 

nagy és bármilyen nemű
rr

ERDŐT.
Értesítők dijaztatnak.------

Czim : a szerkesztőségben.

Schmidt János. Budapest. IX. Ráday u, 40.
Onnnióiintn bármilystilü és vallásuopBCIdílSid ee::E:,:ltárgyak

Eladd házastelHett.
(iyidafebérvárt a Templom-utcza 

1-sö szánni újonnan épült házastelek, 
két külön üzlethelyiséggel, három lakó­
szobával. egy teljesen jó karban levő 
tekepályával és kényelmes nyári mula­
tóhelyiséggel. továbbá a Csatorna- 
utcza (volt Sárdi-utcza) 10. sz. alatti 
liázastelek (a volt Turcu-féle vendéglő) 
három külön álló üzlethelyiséggel, szá- 
mus lakószobával, tekepályákkal, díszes 
nyári mulatóhelyiséggel örök áron el­
adók. Értekezni Fehér Sándor tulaj­
donossal.

>



21-ik szám.Közművelődés8.9 mi/-
Felhívjuk a t. közönség becses figyelmét azon körülményre, hogy a y

Közművelődés jelen alakjában hirdetéseket is közöl.
Ennélfogva tért nyer lapunkban az adásvételi ügylet Iránti érdeklődés is. a mennyiben birtokok

eladását, vagy vételét, haszonbérieteket, állások betöltését, árverések vagy ár­
lejtések határidejét, ipari és kereskedelmi cikkek ismertetését és ajánlását cél­

szerűen lehet eszközölni. — továbbá gyógyfürdők, nyári lakok, szőlőkertek, gyógyító és 
tápszerek, borok, ásványvizek és másnemű italok eladására vagy vételére és 
mindennemű szükségletek kielégítésére igen kényelmes módon lehet eladót, 
illetve vevőt találni.

Sikeresen lehet továbbá a KÖZlllÜVelÖdésbeil való hirdetés utján értékesíteni

eladásra szánt könyvtárakat, irodalmi műveket, zeneeszközöket, festményeket, 
könyveket, képeket, ujságlapokat. szobrokat fegyvereket, régi pénzeket, ékszere­
ket. bútorokat, háztartási gazdasági és más eszközöket sth. stb.

I
Hirdetési feltételeink a következők :

Egy egész oldal területet elfoglaló 
hirdetés egyszeri közlési dija 

Egy fél 
Egy negyed 
Egy nyolczad 
Egy tizenhatod 
Egy harmincketted

Iparosok és kereskedők többszöri hirdetés megrendelése esetén 10% ár­
engedményben részesülnek.

A hivatalos hirdetések közlési dija külön árszabás alá esik és pedig 
□ cm. területes számítással, mely területnek egyszeri közlési dija 10 fil­
lérben van megállapítva.

Hirdetések szövegezését is elvállaljuk, de annak fejében külön 1 korona 
dij számittatik fel.

K. 10.-
oldal 6-

4.—
3.-
2.-
1 —

1

. A hirdetések dija előre fizetendő,
Hirdetésekre vonatkozó megrendelések és pénzküldemények a kiadó­

hivatalba intézendők.
I

Tisztelettel

k s
a kiadóhivatal

yV

Kiadja : az Erdélyi Római Kaiboikes Irodalmi Tamlatl Nyomatott Papp György könyvnyomtató intézetében.


